ПІСНЯ - ДУША НАРОДУ
Мета. Познайомити учнів із розмаїттям українських пісень, виховувати глибокі почуття любові до маминої пісні, сприяти розвитку творчих здібностей, берегти свою національну культуру.

Хід заняття:
Учитель. Яке диво дивне — на​родна пісня! Яку владну силу таїть вона в собі! Минають віки, зміню​ються суспільні лади, стрясають світ війни і голодомори, на зміну од​ним поколінням приходять інші — у кожного свої смаки, свої уподобан​ня. А народна пісня залишається, че​рез усі поневіряння проносить вона свій первісний чар, свою нев'янучу молодість.
Народна пісня — це душа народу, його історія!
Коли пісні мойого краю 
Пливуть у рідних голосах, 
Мені здається, що збираю 
Цілющі трави я в лісах.
В піснях і труд, і даль походу 
І жаль, і усміх, і любов, 
І гнів великого народу, 
І за народ пролита кров.
В піснях дівоча світла туга 
І вільний помах косаря,
 В них юність виникає друга, 
Висока світиться зоря.
Учитель. Красу і силу народної піс​ні глибоко розуміли визначні діячі на​шої літератури і мистецтва. Саме з піс​нею, з кобзарською думою пов'язував Тарас Шевченко безсмертя і славу рідної землі.

Учитель. Перша пісня, яку чує ди​тина,— це мамина колискова пісня, її ніжна, ласкава мелодія заспокоює дитину. Без маминої колискової піс​ні немає дитинства, як без дитинства немає майбутнього.
Колискова пісня, колискова — 
То найперша материна мова.
Пахне вона м'ятою і цвітом, 
Чебрецем, суничним літом.
Пахне молоком і споришами... 
Скільки в ній ласкавості і шани! 
Скільки в ній тривожності людської, 
І надій, і сивини гіркої. 
Колискова пісня, колискова,— 
То солодка материна мова.
Чи можна забути ту стежку до хати,
Що босим колись протоптав?
Чи можна забути ту пісню, що мати
Співала малому, коли засинав?
У рідному краї і серце співає, 
Лелеки здалека нам весни несуть, 
У рідному краї і небо безкрає, 
Потоки, потоки, мов струни, течуть.
Тут кожна травинка і кожна билинка
Вигадують мрії на теплих вітрах.
Під вікнами мальви, в саду материнка,
Оспівані щедро в піснях.
Звучить пісня «Рідна мати моя...».
Тут мамина пісня лунає і нині —
її підхопили поля і гаї,
її вечорами по всій Україні
Співають в садах солов'ї.
І я припадаю до неї устами
І серцем вбираю, мов спраглий води.
Без рідної мови, без пісні, без мами
Збідніє, збідніє земля назавжди.
Учитель. За свою довгу історію український народ склав багато пре​красних казок, прислів'їв, загадок, пісень,— їх записано понад 200 ти​сяч! Народна пісня — невеликий ус​ний віршований твір, що виконуєть​ся через спів.
А як же створювалися народні пісні?
А хто такі кобзарі?
—
Кобзарі — то мандрівні музики-співці. Вони були зовсім маленькою,
але особливою часточкою нашого народу. Кобзарі не мали ласки від долі — май​же всі вони були невидющі, їх води​ли білим світом хлопчики-поводирі. 

Мудрі, безстрашні, ви​сокі духом кобзарі несли людям сло​во правди. Вони закликали народ до єднання. Оспівували подвиги мужніх лицарів-героїв. Кобзарева пісня була сильніша за будь-яку зброю!
З давніх-давен люди скла​дають пісні про своє життя і працю, про важливі для народу події. Згодом ці події відходять у минуле, вмирають їх учасники. Давньою також стає піс​ня, проте вона не забувається — люди продовжують її співати.
Пісні, в яких зображено події мину​лого, називаються історичними.
Звучить пісня «Ой, на горі та й женці жнуть».
Учитель. Пісні про громадянсь​ку та Другу світову війни, про видат​них людей тих часів, про важливі події в житті народу також стали вже істо​ричними. Цю пісню, яку ми вам за​співаємо, любили партизани у Вели​ку Вітчизняну війну.
Звучить пісня «Розпрягайте, хлопці, ко​ней».
19-й   учень
Пісня наша, пісня — це душа народу. Пісня українська рідна, чарівна. Вона з нами поруч в праці, на уроці, На ланах широких, за станком вона.
2 0 - й   учень
Пісня-чарівниця, гарна, мов зірниця, Мелодійна, ніжна, серцю дорога. Веселить, танцює, мирить і жартує. В іграх і забавах — всюди є вона.
Виконується пісня «Грицю, Грицю, до роботи».
Учитель. Цю пісню співала моя бабуся, а потім співала моя мама.
Я думала: «Чому вони співають таку сумну пісню?».
Минули роки, і я зрозуміла, що, крім веселих пісень, є й сумні, які теж допомагають людям у житті. 
0
, пісне! Від народу кров і плоть
      Ти узяла, щоб лиш йому служити.
       Тебе ніхто не може побороть,
Бо вільний дух твій правдою повитий!
Та як же нам жити на рідній землі, 
Щоб люди довіку щасливі були, 
Щоб пісня народна в повазі була, 
Від роду до роду між нами жила?
Звучить пісня «Не цурайся пісні».
Не цурайся пісні, яку чув од мами. 
Не забута мова прадідів твоїх. 
Бо зректися пісні, що цвіла віками, 
Мов забуть народ свій, даль його доріг. 
У яких би фарбах небо не світилось, 
Збережи кровинки рідного тепла, 
Тільки б вічні зорі в криниці дивились, 
Тільки б наша пісня нас пережила!
Бігла стежка вдалеч і губилась, 
А мені у безтурботні дні 
Назавжди, навіки полюбились 
Ніжні і замріяні пісні.
Ті пісні мене найперше вчили 
Поважати труд людський і піт, 
Шанувать Вітчизну мою милу, 
Бо вона — одна на цілий світ!
Україна — в рідній мові
1
в пісні прекрасній.
        Українка — в рідній школі
        Майбутності ясній.
Народна пісня — голос невсипущий, 
Душі людської вічне відкриття. 
Вона ніколи, як і хліб насущний, 
Не вийде з моди сущого життя.
Учитель. Не закінчується зустріч із піснею. Вона залишається з вами, як вірний товариш. Любіть свою Батьківщи​ну, її чарівну мову та дзвінкоголосу українську пісню, продовжуйте тра​диції і обряди нашого народу, збері​гайте і поповнюйте творчу спадщи​ну України.

